

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ФИЛОСОФСКАЯ МЫСЛЬ. ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ НАСЛЕДИЕ





<u>История и культура</u> <u>Философская рефлексия</u>



К 250-летию со дня рождения Н.М. Карамзина

КОЛУМБ РОССИЙСКОЙ ИСТОРИИ

В декабре 2016 года исполняется 250 лет со дня рождения Николая Михайловича Карамзина, родоначальника классической русской литературы и автора «Истории государства Российского», не утратившей своей научной ценности до наших дней. Когда-то А.С. Пушкин написал, что Древняя Россия была найдена Карамзиным как Америка Колумбом. Труд историка приглашал «добраться до внутреннего смысла русской истории», как скажет позже П.В. Анненков. Силой своей исторической интуиции и литературного дарования Карамзин смог представить историю России с древнейших времен до XVII в. так ярко и полно, как никто до него. При ее описании он руководствовался убеждением, что история любого народа и государства дает уроки нравственности и государственного мышления. Карамзин выстраивал изложение исторических событий так, чтобы у читателя складывалась уверенность: российская история есть священная книга его народа, «скрижаль откровений и правил; завет предков к потомству; дополнение, изъяснение настоящего и пример будущего». Будучи результатом деяний конкретных лиц (царей, полководцев, просветителей, исторических деятелей, рядовых граждан), она располагает душу к праведному суду над прошлым «по справедливости», утверждая этим согласие общества.

Редакция журнала предлагает статьи, темы которых стали для их авторов предметом докладов на состоявшейся 17—18 ноября в Институте философии РАН Международной научной конференции, посвященной творческому наследию Н.М. Карамзина.

Руководитель проекта: И.Н. Сиземская